

## 2020年宁波注册商标总量 将突破18万件

到2020年，我市国内注册商标总量将突破18万件；地理标志商标总数30件以上；驰名商标总量达100件，浙江省著名商标总量达700件，宁波市知名商标总量达1500件；商标品牌基地达12家；各县（市）区注册商标年均增幅达到8%以上……

通讯员 张淑蓉 黄迪

11月11日，宁波市政府办公厅正式下发《关于深入实施商标品牌战略的若干意见》（以下简称《若干意见》），为宁波未来五年的商标品牌发展明确了目标。

“今年是十三五规划的谋划之年，为进一步发挥商标品牌在实施创新驱动发展中的积极作用，推动区域品牌经济向纵深发展，我局通过深入调查研究，在听取相关部门意见、建议的基础上，起草代拟了《若干意见》，并最终提交市政府审议发布。”据宁波市市场监管局主要负责人介绍，《若干意见》是在我市提前完成十二五商标发展规划确定的各项指标的情况下，综合考虑各方面因素而制订的，《若干意见》分为总体要求、发展目标、行动任务、保障措施等四个部分，重点围绕商标发展总量、商标发展质量、区域品牌发展、商标发展环境等具体目标，提出四方面共十项工作任务。

“其主旨就是充分运用商标对资源的集聚力和市场的影响力，推动产业、产品结构调整优化，进而推进商标品牌战略与区域经济转型升级相结合，形成一批在国内具有较大影响的品牌优势企业。同时，推动构建政府引导、企业主体、市场裁判和社会参与的品牌竞争和发展协同共治机制，促进我市自主商标品牌的质和量、附加值和美誉度不断提升，进一步确立我市商标品牌工作在全省乃至全国领先地位。”

据悉，我市自2010年被认定为国家首批商标战略实施示范城市以来，在市委、市政府的高度重视下，全

市认真实施商标战略，商标品牌建设取得跨越式发展，有力促进经济转型升级、提升了企业自主创新能力。特别是市政府在2012年制定发布《关于进一步推进商标战略实施促进经济发展的意见》后，各地各部门通过实施商标战略，品牌经济更是得到快速发展。

统计数据显示，2012年到2014年三年时间，全市新增注册商标39636件，占全市现有注册商标数的32.3%，其中，国际商标、地理标志数位居全省首位；认定驰名商标44件，占历年总数的57.9%；全市乡镇街道建立品牌工作指导站134个，其中在全国率先建设并运作的星级品牌指导站71个。

截至目前，我市累计拥有注册商标13.15万件，其中国际注册商标10106件、地理标志商标26件，继续处于全省首位。2015年，我市有9件商标被认定为驰名商标，总数已达76件，跃居全省第二。

“但是，所有这些都与我市7600亿元的年GDP并不匹配，也与商标品牌发展领先城市存在不少差距。我市企业的商标品牌建设意识和能力都有待进一步提高。”该负责人认为，作为国家首批商标战略实施示范城市，宁波必须以更高站位、更大决心和力度来推进商标品牌工作，以进一步确立我市在全省商标品牌建设工作中的领先地位。“截至2014年12月，《宁波市“十二五”商标发展规划》中所设的各项指标均已完成，设定更高、更科学的战略目标十分必要。”

《若干意见》将于2015年12月12日起正式施行。

### 《若干意见》十大重点内容

（一）将商标战略实施逐步纳入区域经济发展规划，开展商标品牌战略示范县（市、区）、示范乡镇（街道）、示范企业创建活动；

（二）注重打造质量效益发展新优势，进一步强化质量优先理念，加强质量能力建设，并推动建立以质量效益为导向的品牌发展评价机制；

（三）大力推动实施“名品”工程，重点扶持市场潜力大、发展前景好、市场竞争力强，拥有自主知识产权的行业龙头企业，同时聚焦发展传统优势产业、高新技术产业、战略性新兴产业等；

（四）结合产业政策，全面推进具有地方特色的商标品牌战略，主要包括重点培育包括工业制造业在内的

区域品牌；

（五）实施“走出去”战略，加快培育国际品牌；

（六）扶持发展涉农、老字号等特色品牌，并大力发展现代服务业商标品牌；

（七）强化服务职能，建立健全商标品牌服务体系，主要包括加快建设商标服务平台；

（八）持续推进基层品牌工作指导站建设；

（九）大力开展商标品牌战略宣传推广活动。

（十）优化商标权益保护环境，主要包括加强商标执法监管力度，提升行政执法效能和监管水平；加强各职能部门的协作与配合，构建打击侵犯知识产权长效机制。

### 跨省采购海鲜起纠纷市场监管局提醒

## 最好现场验证货品再打包邮运

从沈阳飞来宁波，亲自到冷冻厂看好冷冻带鱼并下单订货，结果货到沈阳，发现与当时的样品有很大出入，冷冻带鱼不但个头缩小了很多，新鲜度也是大打折扣。为此，刘先生又专门飞抵宁波维权，最后，在镇海蛟川市场监管所的帮助下，获得了6万元的赔偿。

负责调解的蛟川所工作人员为笔者还原了整个事情经过。

11月5日，刘先生从沈阳飞抵宁波，来到一家冷冻厂看货，11月7日，他看中并确定样品规格购买了冷冻带鱼4900件，货值总计38万元。11月11日，货到沈阳后，刘先生却发现冷冻带鱼与自己当时看到的样品大大不符。带鱼的长度和宽度都缩小了不少，而且新鲜度也差了好多。为此，11月9日，刘先生又一次飞到宁波与厂方就赔偿事宜进行了协商。11月11日

双方签订了一份赔偿协议书，具体赔偿金额为5万元人民币。但是，一天之后，刘先生又觉得5万元的赔偿无法弥补自己的实际损失，于是就又拨打电话进行了投诉。

经工作人员积极调解，11月12日，双方终于达成一致：厂方再补偿1万元给投诉人刘先生，刘先生也承诺不再因此笔生意提出任何要求，双方对调解结果均表示满意。

为此，蛟川市场监管所提醒：跨地区采购海鲜类冷冻品，一般涉及的金额都比较大，因此交易双方最好当面定货并验货，然后再包装发货，避免因货不对样而引起纠纷。该所负责人也表示，将加强对辖区冷冻品交易的监管，严打短斤缺两、以次充好、掺杂掺假等违法违规行为。

通讯员 王娜

### 信息传递

#### 保税区： 查处网络销售侵权服装案



近日，保税区市场监管分局在辖区内查获一起网络销售侵犯注册商标专用权服装的案件，没收涉嫌侵犯“PEACEBIRD太平鸟”商标的7个款式女式服装共计302件。

另据查证，当事人在淘宝网经营服装，为吸引人气，擅自采用与“太平鸟”高度近似的“大平鸟”作为店铺名称的组成部分，故意误导消费者。日前，该分局已责令当事人变更淘宝网店铺名称，并罚款人民币10000元。图为执法人员现场扣押侵权服装。

#### 余姚： 为养老服务机构发餐饮服务许可证

11月10日上午，余姚市低塘街道黄清堰村在该市低塘市场监管所受理大厅领到了村（社区）居家养老服务照料中心食堂的餐饮服务许可证。这是余姚市对村（社区）级养老服务机构发放的第一张餐饮服务许可证。

作为该市民生实事工程，余姚今年将新建37个村（社区）居家养老服务照料中心，服务内容包含了就餐、送餐服务。为保障饮食安全，余姚市市场监管局专门研究出台了针对村居家养老服务照料中心食堂的许可审核标准细则，杜绝食品安全监管盲区。

#### 奉化： 对虚假标识橄榄油开出4.1万元罚单

近日，奉化城东市场监管所对辖区一粮油公司虚假标识橄榄油的违法行为开出罚单：没收涉案食用油，并处罚款41000元。

经查实，该粮油公司按照大豆油97%、菜籽油2%、橄榄油1%的比例调和和生产食用橄榄调和油。根据调配比例，该调和油标签的配料表中橄榄油应处于第三顺位，不是主要配料。但该公司却在产品名称中称“橄榄调和油”，标签中不但未标示橄榄油的添加量，反而突出“橄榄”两字，甚至还配上了橄榄图形。

#### 宁海： 开展“食品安全”黑板报、征文比赛



近日，宁海县食安办联合县市场监管局、县教育局，围绕“关注食品安全，共建和谐校园”主题，在该县各中小学校组织开展了历时三个月的食品安全黑板报、征文比赛。图为学生制作的参赛黑板报。

通讯员 宣文